
 

 

 

 

 

 

 

ᑎᑎᖅᑲᖅᑎᒍᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ  
 

ᐅᓪᓗᖓ: ᒫᑦᓯ 20, 2018 
 

ᐊᐱᕆᔪᖅ: ᐋᓚᓐ ᕋᒪᕗᓪᑦ, ᒪᓕᒐᓕᐅᖅᑎ 

ᑕᓯᐅᔭᕐᔪᐊᖅ 
 

ᐊᐱᕆᔭᖅ: ᒥᓂᔅᑕ ᓗᐊᓐ ᑯᓱᒐᖅ, ᒪᓕᒐᓕᐅᖅᑎ 

  ᒥᓂᔅᑕ ᑲᒪᔨᐅᔪᖅ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᓐᓄᑦ  
 

ᐊᑎᖓ: ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ ᐊᖏᕐᕋᒃᓴᐃᑦ 

 

 

1. ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᖅ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᐅᓪᓗᒥ ᐊᑐᖅᐸᑦᑕᖏᑦ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᓄᑦ 

ᐊᖏᕐᕋᒃᓴᐃᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᓂᖏᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᓇᓗᓇᐃᒃᑯᑕᓖᑦ ‘AA’ ᐊᒻᒪᓗ ‘CC’: 
 

a. ᖃᖓᐃᒃᑯᐊ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᐊᖏᖅᓯᓂᖅᑲᑦ ᐃᓛᒃᑯᑦ ᑕᐃᒃᑯᓂᖓ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ 5-

ᓂᑦ ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᓂᑦ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᐃᓪᓗᓕᐊᖑᓂᐊᖅᑐᓄᑦ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᓂᑦ 

ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᖅ ᐃᓪᓗᓕᐅᕐᓂᖏᓐᓂ?  
 

b. ᑭᓱᓂᒃ ᐊᑐᐊᖅᓯᓪᓗᓯ ᑖᒃᑯᐊ ᐃᓛᒃᑯᑦ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ 

ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ ᓴᓇᔭᐅᓐᓂᖅᑲᑦ? 
 

c. ᖃᓄᑎᒋ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑎᒥᖁᑎᖏᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᕕᐅᓂᖃᕐᓂᖅᑲᑦ ᓴᓇᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ? 
 

d. ᑭᓱᖁᑦᑎᖏᑎᒍᑦ ᐊᓯᔾᔨᖅᓯᒪᓂᖅᐹᖑᕙᑦ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ 

ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ ᑕᐃᒃᑯᓇᓐᖓᑦ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᖃᓄᐃᑦᑑᓂᖏᓐᓂᓪᓗ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᓂᒃ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᓐᓄᑦ ᐱᓪᓗᒋ  ᐅᑯᐊ: 
 

i. ᐊᖏᓂᖏᑦ; 

ii. ᐃᓪᓗᑉ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖓ ᑭᓱᖃᕐᓂᖓᓗ; ᐊᒻᒪᓗ 

iii. ᐊᑭᖏᑦ ᐆᑦᑑᑎᑦ ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ? 
 

 

e. ᖃᓄᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ 

ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᕙᑦ ᐅᑯᓐᓂᐅᓴᓐᖏᓂᖅᓴᐅᓂᐊᕐᒪᑕ? 

 

 



f. ᖃᓄᓪᓚᑦᑖᖅ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ 

ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ ᓴᓇᔭᐅᓯᒪᕙᑦ ᐱᕕᖃᖅᑎᑕᐅᒐᓱᐊᖅᑐᓂ ᓂᕿᓄᑦ ᐃᓄᒃᓯᐅᑎᓄᑦ 

ᑐᖅᑯᖅᓯᕕᒃᓴᓂᑦ ᓂᕿᓕᕆᕕᒃᓴᓂᓪᓗ ᑕᐃᒫᒃ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᒻᒪᑕ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓄᐃᑦ 

ᓂᕿᖏᓐᓂᑦ ᓯᐊᒻᒪᐃᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᖏᓐᓂ? 

 

g. ᖃᑦᓯᓂᑦ ᑮᓇᐅᔭᓂᒃ ᐊᑭᓖᒋᐊᖃᕐᓂᖅᑲᑦ ᓴᓇᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ 

ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖏᑦ? 

 

h. ᖃᑦᑎᑦ ᑕᐃᒪᐃᑦᑐᑦ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᐃᓪᓗᒃᓴᑦ 

ᑎᑎᕋᐅᔭᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᓴᓇᔭᐅᓯᒪᓕᖅᑲᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᓚᒋᔭᐅᓪᓗᑎᒃ ᓄᓇᕗᒥ 

ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᓂᒃ ᐃᓪᓗᓕᐅᕐᓂᕆᕙᑦᑕᖏᓐᓂᓐᓄ ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᖅ? 

 

i. ᓇᓕᐊᓐᓂ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᐃᓪᓗᓕᐊᖑᓐᓂᖅᑲᑦ? 

 

j. ᓇᓕᐊᒃ ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔾᔪᑏᑦ ᐊᕐᕌᒍᖓ ᐊᑐᖅᑕᐅᑎᓪᓗᒍ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᐃᓪᓗᐃᑦ ᓴᓇᔭᐅᓐᓂᖅᑲᑦ? 

 

k. ᐃᓛᒃᑯᑦ ᐃᓪᓗᐃᑦ ᓴᓇᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑭᓕᒫᖏᑦ ᖃᑦᑎᕌᖅᑐᒡᒍᑎᐅᓐᓂᖅᑲᑦ? 

 

l. ᐊᑯᓐᓂᖓᓂ ᔮᓐᓄᐊᓕ 1, 2000 ᐊᒻᒪᓗ ᒫᑦᓯ 1 ,2018, ᐊᒡᒍᖅᓯᒪᓗᒋᑦ ᐅᓪᓗᖏᑎᒍᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᖏᑎᒍᑦ, ᖃᑦᑎᑦ ᐃᓪᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑎᒎᖓᔪᑦ 5−ᑲᑎᓐᖓᐅᖅᑐᑦ ᓱᕋᓐᓂᒃᑲᑦ 

ᐃᑭᓐᓂᕐᒧᑦ? 

 

m. ᖃᑦᑎᕌᓲᖑᓕᖅᑲ ᓴᓇᓗᓂ ᐱᖓᓱᓂᒃ ᐃᓪᓗᕈᓯᓕᒻᒥᑦ ᐃᒻᒥᒃᑰᖅᑐᒥᒃ ᐊᖏᕐᕋᒃᓴᒥᒃ? 


